



绿水青山藏清凉 梵净山西线的“诗和远方”

张玉莲

立秋虽至,但高温天气仍在持续,地处世界遗产保护地的梵净山,却宛如一片清凉的世外桃源,吸引着全国各地的游客纷至沓来,在这里寻找藏在绿水青山间的清凉,开启属于自己的“诗和远方”。

梵净山脚下,诺亚梵西山院热闹非凡。“连续三天客满了。”民宿负责人吴欢欢一边热情地招呼客人,一边介绍着情况。在重庆长期工作生活的田先生就是民宿的客人之一,他笑着说:“民宿价格实惠,环境又好,推窗就能看到满眼的绿色,处处都是美景。而且这里特别凉爽,你看我坐在这院子里吃火锅,都不出汗。”

8月9日晚,在印江紫薇镇团龙村诺亚民宿,偌大的院子里,三五好友或全家老小围坐,吹着清凉的晚风,欣赏着红霞满天、落日余晖的美景,品尝着热气腾腾的火锅和当地农户种植的绿色蔬菜,惬意之情溢于言表。

不远处的三妹子农家乐同样生意兴隆。店主代芳蓉脸上洋溢着幸福的笑容,她介绍:“每天都要接待至少5批游客,家庭旅游的居多。游客们除了享受美食,还会带走茶叶、黄金水盐菜等农特产品。”

除了民宿和农家乐,露营也成为众多游客的热门选择。位于印江木黄镇文昌村的16.8度露营地,近期游客数量明显增加。华灯初上,宽阔的草坪上,错落有致的帐篷下,游客们或小酌一杯,享受着悠闲的时光;或围坐在一起,共话友谊。滋滋冒油的烧烤声和游客们的欢笑声,在清凉的夜风中交织

成一曲动听的乐章。上海游客王云感慨地说:“在这里既能体验人间的烟火气,还能在绿水青山间让心灵得到放松,真是不虚此行。”

房车游也正成为近年来梵净山西线旅游的新业态。在亚盘林景区,偌大的停车场停满了来自各地的房车。近70岁的重庆游客黄宗贤表示:“夏天来这里避暑,今年已经是第八年了。”最多的时候有20多辆房车在这里自由地穿梭于山水之间,享受着大自然赋予的清凉与宁静。

这段时间,亚盘林村的民宿已爆满。“村里50间左右客房,连续一周以来都是满的,这些游客大部分来自重庆、秀山、黔江一带,我们给他们提供煮饭的用具,最长的要住到8月底。”豆溪林村支书田茂飞介绍,下一步,正在积极向上争取资金,建成50个房车露营地,满足更多游客的需求。

梵净山西线的清凉,不仅藏在青山间,还藏在绿水里。

位于大圣墩映美湖景区的水上乐园,成为了游客和市民享受清凉的热门去处。孩子们在水里嬉戏玩耍,大人们则在一旁放松身心,感受着水的清凉与欢快。

“大圣墩映美湖景区的伴山酒店露天游泳池和海洋欢乐谷,日均人流量约500人,最高人流量约1200人。海洋欢乐谷每周均有活动开展,有抓鱼、水上气模闯关比赛、水上泡泡节、水上电音等一系列活动。”大圣墩映美湖景区经理袁玉介绍,便利的交通、丰富多彩的活

动,成为游客消暑纳凉的首选。

选择清凉,20度的空调村——涪坨村也成为游客竞相选择的度假胜地。

该村坐落于印江洋溪镇省级自然保护区内,距缠溪镇约17公里,303省道穿境而过。四周山高林密,常年云雾缭绕,加之素有“梵净天池”之称的涪坨水库与千亩茶园的生态调节作用,即便外界热浪滚滚,村内始终保持着凉爽舒适,成为避暑酷暑的理想之选。

“农家乐、露营地、垂钓区,样样生意火爆,单日游客量达500人次,还有在这里预订了40天精品民宿的游客。”涪坨村支书李文志介绍。

梵净山以其独特的自然风光和清凉的气候,成为了游客们心中的避暑胜地。在这里,游客们可以远离城市的喧嚣与炎热,投身于大自然的怀抱,感受绿水青山间的宁静与美好。无论是民宿、农家乐里的温馨体验,还是露营、房车游的自由自在,抑或是水上乐园的欢乐清凉,都让游客们在这里留下了难忘的回忆。

近年来,印江自治县不断完善旅游设施,丰富旅游业态,挖掘旅游文化,梵净山西线,正以其独特的魅力,吸引越来越多的游客,成了游客来了不想走,去了还想来的地方。

